

## У НАЈБОЉЕМ ИНТЕРЕСУ УЧЕНИКА?

Почетком јула 2017. године, када су се, након попуњавања листе жеља и рангирања, свршени основци већ уписали у средње школе, Министарство просвете, науке и технолошког развоја РС добило је препоруку Савета Европе за хитно укидање пријемних испита на факултетима и увођење стандардизованог државног матурског испита.

Два дана касније, Весна Мандић, помоћница министра просвете, у интервјуу за РТС наводи да се у концепт велике матуре *улази* *веома детаљно и на томе се ради на основу једног ИП пројекта који ће трајати три године и где је планирано њено пилотирање у 2019. години.* Даље наводи: *Ми смо кроз цео сет закона који смо припремили, то је неких осам закона који ће ићи у скупштинску процедуру ускоро инкорпорирани елементе матуре и кроз Закон о основама система образовања и васпитања као и у Закону о високом образовању. Наша је намера да заиста, пре свега, олакшамо будућим студентима и свршеним средњошколцима, да не пролазе више пута кроз провере знања.*

Имајући на уму да је интерес деце бар декларативно приоритет МПНТР, поставља се питање у којој мери је законито, морално и прихватљиво да генерација која се уписала у средњу школу без икаквог суштинског сазнања о концепту велике матуре буде експериментални зец за још један епохални подухват актуелног министра. Посебно је од значаја и чињеница да садашњи ученици другог разреда нису ни добили могућност да свој одабир средње школе прилагоде правилима игре која ће бити обзнањена тек неколико месеци касније. Најављена у *Закону о основама система образовања и васпитања*, објављеном у септембру 2017. године, велика матура прецизирана је правилницима и програмима тек половином децембра 2017. године! Ситуација готово надреална, као да фудбалери, спремни за предстојећу утакмицу, затекну на терену постављене шаховске табле... Изволите, само напред!

ГСПРС „Независност” противи се овако постављеној законској регулативи и подржаће сваки активизам родитеља који за циљ има истински интерес ученика. Стара је дефиниција да је слобода могућност избора, али за одговоран избор морате располагати релевантним чињеницама!

У Београду,  
11. 2. 2019.

ГСПРС „Независност”